

省交通运输厅深入贯彻落实省委十届五次全会精神 加快提升交通运输防灾减灾救灾能力

河北日报(记者曹智)连日来,省交通运输厅按照“12月底前灾后道路重建工程全面开工、2024年6月底前基本完工”的时限要求,高质量推动各项工作,全力打造民心工程、优质工程、廉洁工程,确保建设一批能够经受住洪水考验的“生命通道”。他们编制了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面落实省委十届五次全会部署加快提升全省交通运输防灾减灾救灾能力的实施意见》,加快完善交通运输应急管理体系。

全会指出,要认真践行以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,补齐基础设施和公共服务短板,深入排查重点行业领域安全风险隐患,在推进共享中努力提高人民生活水平。

省交通运输厅党组书记、厅长宋仁堂表示,全省交通运输系统将以习近平总书记重要讲话精神为指引,深入学习贯彻省委十届五次全会决策部署,坚持人民至上、生命至上,强化红线意识,增

强底线思维,坚持常态监测、预防为主,建立健全交通运输网络常态化运行监测体系,坚持高效统筹、协调联动,持续强化部门间的风险防控和应急救援联动,以严实作风精准精细提升全系统防灾减灾救灾能力。

优化顶层设计,逐步健全以省突发事件总体应急预案为纲,覆盖道路运输、公路运营、水路运输、地方铁路、工程建设等各个领域的应急预案体系。强化上下联动,逐级明确防灾减灾具体责任人,构建直通一线、直达基层的省、市、县三级指挥调度体系,确保信息上报迅速、指令下达顺畅、决策落实高效。

深入开展安全质量提升行动,强化自然灾害综合风险普查成果运用,针对性开展交通基础设施灾害防治工程。持续推进公路老旧桥梁危隧改造、干线公路安全设施精细化提升、公路长大桥梁结构健康监测系统建设和农村公路安全生命防护、重点航道维护疏浚等工作。强化灾后恢复重建项目、重要基础设施

在省十四届人大常委会第六次会议上·聚焦审议

河北日报(记者霍相博)11月28日,省政府关于贯彻实施《中华人民共和国乡村振兴促进法》《河北省乡村振兴促进条例》工作情况的报告提交省十四届人大常委会第六次会议审议。报告显示,全省扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,粮食等重要农产品综合生产能力稳定提升,农业质量效益和竞争力不断增强,农村生产生活条件显著改善。今年以来,全省共签约农业招商项目662个,签约引资额1847.7亿元。

今年,我省夏粮喜获丰收,实现面积、单产、总产“三增”。报告显示,我省大力实施藏粮于地、藏粮于技战略,健全县乡村三级“田长制”责任体系,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”,持续开展盐碱地改造和综合利用,累计建成高标准农田5230万亩。严格落实粮食安全党政同责,狠抓粮食产能提升行动,连续7年总产保持在740亿斤以上。

同时,我省聚焦粮油、蔬菜、果品、中药材、奶业、畜禽养殖六大主导产业,集中实施奶业、中央厨房、蔬菜、中药材、精品肉类五大千亿级工程,大力实施农产品加工业提升行动。持续推进农村一二三产融合发展,重点打造省级以上休闲农业精品线路350条,淘宝镇、淘宝村分别达到284个、734个,居全国第3位、第5位。

腰包“鼓”,生态也要“靓”。报告提到,我省新改造提升公厕38.96万座,排查出的问题厕所全部清零,低标准厕所实现提档升级。城乡一体化生活垃圾收运处理体系实现全域全覆盖,生活污水无害化处理率达47%。全面清理私搭乱建、乱堆乱放、残垣断壁,美丽庭院创建率达到74.5%。全面推动农业绿色发展,化肥、农药使用量持续保持负增长,畜禽粪污、秸秆综合利用率稳定在83%、97%以上。

今年,我省多地举办中国农民丰收节活动。其间,各市、各农业县(市、区)结合当地实际,在农村基层开展特色鲜明、内涵丰富、贴近农民生产生活的节庆活动,搭建广大农民群众的节日舞台。

实现乡村全面振兴,发展繁荣乡村文化必不可少。根据报告,我省县级新时代文明实践中心(所、站)实现全覆盖,广泛开展了“听党话、感党恩、跟党走”教育活动。村(社区)综合性文化服务中心“五个一”达标率达80%以上,群众文化队实现行政村全覆盖,各类文化体育、节日民俗活动广泛开展。充分发挥道德评议会、红白理事会和村规民约作用,持续推进农村地区移风易俗,县级及以上文明村、镇占比分别达69%、90%,培育形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

今年以来全省共签约农业招商项目超六百个

保定认真落实省委十届五次全会精神,抓好灾后恢复重建 全面建设高品质有韧性的现代化城市

河北日报(记者林凤斌 通讯员王亦凯)涿州城区防洪工程等重大项目正式开工,防灾减灾救灾能力全面提升;牢牢牵住北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”,加快推动国家区域医疗中心、国际医疗基地建设;学习浙江“千万工程”经验,宜居宜业和美乡村建设全面展开……11月23日,保定召开市委十二届六次全会,深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真落实省委十届五次全会精神,再接再厉抓好灾后恢复重建,全面建设高品质有韧性的现代化城市。

保定市委书记党晓龙表示,牢记嘱托、感恩奋进,保定将扎实推动灾后恢复重建和高质量发展各项任务落地落实。该市将持续完成“1+3”灾后恢复重建时序任务,聚力确保受灾群众安全温暖过冬。对受灾户逐户落实取暖措施

及各项救助补偿政策,压实各方面责任,加强热源供应保障和应急防范处置。聚力加快灾毁房屋修建,在今年入冬前9.98万户重建任务已全部完工基础上,重点抓好明年12179户重建任务,加强政策支持和技术指导,持续发挥“建材大集”辐射引领作用,全力提升房屋重建质效。聚力推动防灾减灾和应急救援能力提升,全力抓好总投资555.82亿元的215个水利项目,加快推动涿州城区防洪工程、北拒马河平原调蓄库、涿全安全区等工程建设进度,提高整体防洪能力。聚力保障和改善民生,用心用情用力解决好群众身边的急难愁盼问题,进一步推动12345政务服务便民热线“接诉即办”和“每月一题”改革,推动热线接通率、响应率、解决率、群众满意度大幅提高。

聚焦坚持发展第一要务不动摇,以

反垄断反不正当竞争,维护公平竞争市场环境

我省全面落实公平竞争审查制度

河北日报(记者马彦铭)11月29日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍我省推进反垄断和反不正当竞争执法工作有关情况。记者获悉,全省市场监管部门着眼助力全国统一大市场建设,维护公平竞争市场环境,加强反垄断反不正当竞争监管执法,今年以来共查办垄断和不正当竞争案件229件。

省市场监管局副局长陈佩鸿介绍,我省全面落实公平竞争审查制度,加强政策清理,提升审查效能,营造良好的政策环境。该局推动各相关部门将公平竞争审查作为必经程序纳入公文办理系统,促进公平竞争审查政策实施。工作中,我省注重发挥考核“指挥棒”作用,将公平竞争审查制度落实情况纳入对各级政府和部门考核,量化考核指标,纵深推进公平竞争审查工作。进一步强化外部监督,抓实公平竞争审查“双随机”交叉抽查,开展区域、省际、省内、市、县多层级、立体式交叉抽查,强化公平竞争审查监督检查。加强京津冀区域交流合作,牵头制定《2023年京津冀公平竞争审查交叉检查工作实施方案》,京津冀三地市场监管部门对现行有效涉及经营主体经营活动政策措施实施网上交叉检查。提升公平

竞争审查效能,组织开展2023年度公平竞争审查交叉抽查,创新交叉抽查审查方式,首次将省直成员单位纳入抽查对象。

加强反垄断执法方面,全省市场监管部门聚焦民意最盼、危害最大、垄断风险最高的民生重点领域,开展民生领域反垄断专项行动。截至目前,全省摸排检查企业8871家,行政约谈220家,提出整改建议45条,核查垄断线索11条,指导完成整改2件,立案1件。省市场监管局加强网络反垄断监管,在我省经营主体登记注册系统嵌入经营者集中风险预警提示模块,为经营者集中提供便捷服务。

强化反不正当竞争监管执法方面,各级市场监管部门以解决群众关心、社会关切的不正当竞争问题为出发点,突出监管重点,加强执法办案,严厉打击不正当竞争违法行为。把涉及民生的商业营销、“保健”市场、医药医疗、互联网、金融、教育等作为监管执法重点,严厉查处市场混淆、虚假宣传、商业贿赂等不正当竞争行为。持续开展商业秘密保护指导站和示范基地建设,截至目前,全省建立商业秘密保护指导站和示范基地544个,打通了商业秘密保护“最后一公里”。

饶阳近5000亩灾后补种蔬菜陆续上市

河北日报记者 焦磊 通讯员 朱微

绿油油的芹菜、水灵鲜嫩的韭菜,散发着浓郁香气的茴香……11月7日,笔者再次走进饶阳县大尹村镇吕汉村,看到大棚里处处生机盎然。

“英乐哥,你们这茴香卖得怎么样了?”上午8时许,忙了一个多小时的张帅刚走出大棚,就遇到了抱着几捆茴香的何英乐。“茴香成熟期短,趁着这几天价格还可以,我打算把几个棚的茴香都收了。”何英乐边说边将茴香整齐地放进三轮车。

其实,何英乐今年是第一次种茴香,他的7座冷棚和1座温室大棚里原来种的是三四个品种的西红柿。8月初,受强降雨和洪水影响,吕汉村的40多个温室大棚和1500多个冷棚被淹,何英乐的几个棚也未能幸免。“当时西红柿快要收获了,一场大水全都给淹死了。”何英乐指着棚室外的一堆枯枝可惜地说,“这都是水退后清理出来的西红柿秧。”

“咱总得朝前看呀,不能让大棚这就



11月7日,饶阳县大尹村镇吕汉村村民在收生菜。 河北日报记者 焦磊摄

么荒了。”何英乐说。水退后,村里请来了县里的农技专家提供技术指导服务,

建议村民补栽一季生长期短的绿叶菜。在专家的建议下,他们陆续补种上了甘

(上接第一版)同比增长5.4%。其中,采暖负荷占比接近三分之一。

为保障“煤改电”电力设施安全稳定运行,他们提前开展“煤改电”隐患排查,对“煤改电”台区、电采暖重点用户实行24小时用电监测。对120多万“煤改电”用户,他们实行“网格

化”服务,启动省、市、县公司三级保供专班,确保用电需求及时响应。

“我们还优化设置793个抢修布点,部署8714名抢修人员、1060台抢修车辆、329台应急发电车(机),依据‘煤改电’用户热力分布图,打造‘30分钟抢修服务圈’,确保供电抢修快速响应。”国

网河北省电力公司设备部配电处相关负责人说。

按照“优先保供热、全力保供电”原则,国网河北省电力公司对网内发电企业和机组实行“一人一厂、一机一策”发电能力精准管理,提升网内机组发电能力,同时积极争取外购电力,确

(上接第一版)11时19分,列车到达永清东站。记者看到,站台上的电子地面显示屏上显示着当前的车厢信息,这样可以方便旅客迅速找到对应车厢。

津兴城际铁路全线共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安站和廊坊站6座车站。其中,安次站和永清东站为新建车站,其余为既有车站。

作为新建车站,永清东站位于廊坊市永清县与北京亦庄永清高新技术产业开发区交界处,距离大兴机场31.23公里,距离天津西站69.56公里。该站的建

设也结束了永清县不通高速铁路的历史,把永清县拉进了中国高速铁路网。

从正面看,永清东车站站房由多块玻璃幕墙组成,两侧则由装饰铝板拼接而成“羽毛飘带”,整体似一只翱翔的大雁。永清东站长章刚介绍,永清东车站站房总建筑面积寓意“临空门户,展翅腾飞”。

走进车站候车大厅,顿感温暖如春。“为了让旅客在冬候车更温暖,永清东站铺设了地暖,相较其他采暖方式,在同

样室温条件下可节约15%。”章刚说。

抬头看,由河流形状的图形装饰的吊顶,仿佛波光粼粼的河面。大厅圆柱中间是水波纹雕刻图案,与吊顶装饰相互呼应,颇具建筑美感。

除了给人以美和舒适的感官体验,在服务上,永清东车站站房综合服务中心实行验检合一,既使旅客进站更加便捷,同时也减轻旅客进站排队拥堵情况。站内除设置了男女卫生间、无障碍卫生

间外,还设置了母婴室,母婴室灯光采用了婴儿护眼吸顶灯,目的是更好地保护“小乘客”的视力。

“快捷、美观、智能”是此次记者探访津兴城际铁路最直观的感受。采访团的不少记者表示,“轨道上的京津冀”越建越好,越跑越快。

据介绍,津兴城际铁路作为贯彻落实京津冀协同发展战略的标志性工程,将带动沿途各市区县形成“半小时交通圈”,对进一步完善京津冀地区铁路网布局,助力京津冀协同发展交通一体化、便利沿线人民群众出行,具有十分重要的意义。

保供应。

国网河北省电力公司超前安排,提前完成11项迎峰度冬重点工程,制定迎峰度冬保暖保供方案和20项重点措施,确保电网安全稳定运行和电力可靠供应,全力保障经济社会发展和民生用电需要。

“轨道上的京津冀”越跑越快